高中地理辅导网--http://www.jhdilifudao.com/

高三地理试题
一、选择题（每小题只有一个正确选项，多选不得分，每小题2分，满分60分）
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“天宫一号”目标飞行器发射进入预定轨道之后，我国将发射神舟八号飞船与之交会对接。假设飞船高空飞行时，轨道倾度（轨道平面与地球赤道平面的夹角）约42°，飞行高度约343千米，飞船运行周期约90分钟，图中“飞船轨道面”是飞船在地面的投影，结合右图，

回答1—2题。（地球半径为6370km）

1．飞船在轨道上飞行平均线速度和角速度分别约为

A．1670千米/秒、15°/小时

B．7.81千米/秒、240°/小时

C．7.41千米/秒、240°/小时

D．0.40千米/秒、15°/小时

2．图中甲点为飞船第一次到达最南时的坐标，飞船第二次到达最南时，其坐标大约是

A．42°N，90°E              B．42°S，67.5°W   

C．23.5°S，112.5°W         D．42°S，112.5°W

下表是6月22日两地昼长时间、正午太阳高度及正午太阳高度出现的时间（国际标准时），据此回答3—4题。

	地点
	昼长时间
	正午太阳高度
	正午太阳高度出现时间

	①
	15小时01分
	73．5°
	5时20分

	②
	10小时55分
	46．5°
	15时20分


3．表中①、②两地的地理坐标分别是


   
A．7°N，50°W；  20°S，100°E      B．40°N，100°E；  20°S，50°W

   
C．7°N，100°E； 57°N，50°W       D．40°N，20°W；   57°N，100°E
4．在①、②两地正午太阳高度相等的这一天，太阳直射

   
A． 10°S      
B．0°    
C．10°N      
D．20°N
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读板块示意图（图3），完成5～6题。

5.图中①～④段板块界线中，与其它三段板块界线类型不同的是

A.①          B.②

C.③          D.④

6.印度尼西亚的苏门答腊岛、爪哇岛多火山活动，图中与此相关的板块是

A.a            B.b               
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C.c            D.d

图6中的虚线为北半球中纬度地区的低气压槽线，槽线东北端的气压高于西南端，读图完成7～8题。

7.槽线西北和东南的风向分别为

A.东南、西北

  B.西北、西南



C.东北、东南

  D.西南、东北

8.受该槽线影响，最可能出现

A.晴暖天气     B.台风
 C.连绵阴雨      D.寒潮

在右图中，甲图表示的是某滨海地区陆地和海洋表面气温日变化的曲线图，乙图表示的是该地区海陆之间气流的变化图，回答9-10题。
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9．由图甲推断，图乙中海风出现时间约为


A．18时—-次日7时                B．8时—-当时16时


C．16时-—次日8时             D．6时—-次日18

10．关于副热带少雨带的叙述，正确的是：





A．气流上升时，气温增高，难以成云致雨  B．气流下沉时，气温降低，难以成云致雨


C．气流下沉时，气温增高，难以成云致雨 D．气流由低纬吹来，气候炎热，难以成云致雨

[image: image16.png]


读图2世界某岛屿位置图，回答11～12题。

11．判断该岛的气候类型是

A.地中海气候   

B.温带海洋性气候   

C.亚热带季风性湿润气候   

D.高山气候

12.下列关于图中岛屿的叙述，正确的是（    ）


A．西侧受寒流的影响


B．位于板块的生长边界，多火山和地震


C．位于东半球      

D．属于大陆岛

读“我国某地区一古城遗址附近的古河床剖面图”，据此回答13-14题。
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13．该古城消失的原因可能是





①滑坡、泥石流频发
②过度使用水资源    ③人口增长过快
④火山喷发


A．①②    
B．③④    
C．①④
D．②③

14．根据河流沉积物的变化，推测历史上古城附近地区环境最好、水草最丰美的时期是

A．甲
B．乙
C．丙
D．丁

读图11喜马拉雅山——卡西山地形剖面与年降水量分布图，回答15～16题[image: image5.png]



15.降水量最多的地点，其海拔高度大约

A．500米   　　        B．2000米     C．5500米  　　        D．6500米

16.锡尔赫特的植被类型是

A．高山草甸   　       B．热带荒漠   C．热带季雨林          D．热带草原

读太平洋中部某小岛等高线和降水季节分配柱状图10，回答17~19题。
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17．若要拍摄以该岛主峰为背景的照片，最合适的地点是
A．①     B．②     C．③     D．④
18．该岛水资源紧张，其主要自然原因是
A．气候暖湿，蒸发很强         B．河湖蓄水量不足
C．降水时空分布不均           D．气候干旱，降水稀少
19．该岛的森林土壤有机质含量较少，比较贫瘠，其主要原因可能是
A．淋溶作用强烈               B．地处高纬，风化作用弱
C．植被覆盖率低               D．成土母质矿物含量少
气候变化与人类活动的影响，将会使泥沙的侵蚀动态、输送过程发生变化，进而影响沉积带中泥沙的沉积速率。下图为黄河中游地区气候湿润指标（计算公式：某一时期大水次数×2/（同一时期大水次数＋大旱次数））和下游河道沉积速率随时间的变化统计图，读图回答20～21题。
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20．19世纪以前，最能反映黄河中游地区植被严重退化的时间段是
（    ）


A．公元100～300年
 
B．公元600～1100年
 


C．公元1100～1300年
D．公元1300～1800年

21．关于该图气候变化、人类活动与沉积速率的关系，描述正确的是
（    ）


A．气候变化越剧烈，沉积速率的变化也越剧烈


B．下游河道沉积速率的波动增加主要是人类活动的后果


C．中游地区气候湿润指标在公元1100年后的波动上升是植树造林导致的
 


D．气候变化、人类活动与沉积速率基本呈现负相关

读表2以2010年11月1日零时为标准时点的第六次全国人口普查与第五次的数据变化，回答8～9题：

	
	人口总数

（亿）
	城市化

（%）
	性别比
	1-14岁人口比重（%）
	≥60岁人口比重（%）
	文盲率

（%）
	流动人口

（万）

	第五次
	12.658
	36.22
	106.74
	22.89
	10.33
	6.72
	14440

	第六次
	13.397
	49.68
	105.20
	16.60
	13.26
	4.08
	26139


22．从表中可以得出，在各类的人口中，绝对数增长最大的是

A.城市人口   B.女性人口   C.老龄人口   D.流动人口

23．下列关于近10年来我国人口变化的特点，正确的叙述是

A.男性人口数量在减少      B.流动人口的增长速度最快

C.人口结构在不断优化      D.人口自然增长率总体还偏高

24．表1为甲、乙两地9月1日日出、日落时间（北京时间）统计表，甲地位于乙地的

	城　市
	日出时间
	日落时间

	甲　城
	6：00
	19：00

	乙　城
	8：30
	20：00


A．东北方       B．西北方        C．东南方        D．西南方

读iPod产业链示意图（图9），回答25～26题。
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25．根据图中信息，该类工业的指向型为    




A．市场指向型       B．技术指向型   C．劳动力指向型
       D．原料指向型

26．据图判断下列说法正确的是    

A．各零部件因在生产上的联系而自发地集聚

B．iPod产品组装在中国完成得益于铁路、水运等交通的迅速发展

C．该工业为寻求最优区位，形成工业分散的现象

D．此类工业产品更新换代的周期较长

读2008年我国几类植物油消耗情况统计表，完成27~28题。

	
	大豆油
	棕榈油
	菜籽油
	花生油
	棉籽油

	国内消耗总量（万吨）
	1057．6
	528
	454．3
	187．5
	147．7

	国产率（%）
	6．15
	0
	83．2
	96
	100


27．在2008年我国国产植物油总产量中，所占比重居前三位的是
（    ）

  
A．大豆油一菜籽油一棕榈油    
B．菜籽油一花生油一大豆油

  
C．棉籽油一花生油一菜籽油    
D．菜籽油一花生油—棉籽油

28．下列省区中，最适宜布局棉籽油压榨企业的是
（    ）

  
A．山东、云南     B．浙江、广东 
C．山东、新疆    
D．广西、黑龙江

下图网格资料Ⅰ中的甲、乙、丙、丁是四块土地的代码，网格资料Ⅱ中的M为新建地铁站位置，网格数据Ⅲ为目前地价，如果地价随着离地铁站的距离而变化，计算公式为：新地价＝原地价×(1＋1/距离)。回答29～30题
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	甲
	乙
	

	
	丙
	丁
	

	
	
	
	

	10
	10
	20
	15

	15
	10
	20
	15

	15
	15
	10
	15

	15
	15
	15
	20


　                       

Ⅰ                    Ⅱ　                        Ⅲ

29．假设相邻方格距离为1，斜角方格距离为1.4，则地铁站完工后，地价最高的是

A.甲          B．乙          C．丙             D．丁

30．地铁站能够带动附近房价上升，原因是

A. 交通通达度高                  B.技术含量高  

C.投资大，带动相关产业发展      D.占用地面空间少，土地利用率高

大衢中学2011学年第一学期第三次月考高三地理答卷

一、选择题（本大题有30小题，每题只有一个答案符合题意，每题2分，共60分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、综合题（本题共有4小题，共40分）

31．（8分）图13中的河流是在自然条件下形成的，A、B、C分别为不同河段上的三个点，该点处横截面的剖面状况如图所示，读图回答下列问题。
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（1）该河流的流向是                 。（2分）
（2）用地质作用的有关知识分析河流在 A 、B两处成谷的原因。（4分）
（3）从外力作用上分析C 处表层沉积物较厚的原因。（4分）
32．图13为中国某区域图，完成下列问题。（12分）

（1）分析图中等积温线资料，简述该地区积温的大致分布规律和影响因素。（5分）
[image: image10.png]



（2）黄河从甲到乙河段水文特征中最大的变化是什么？为什么？（4分）

（3）近年来，图中大部分地区沙尘暴天气明显增多，简述产生该现象的地表环境特征。（3分）

33．读我国某区域喀斯特地貌分布图，分析回答下列问题：（10分）
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（1）写出图示区域内喀斯特地貌所占比例最高的二个省区的名称 。（2分）

（2）喀斯特地貌形成的自然条件有哪些？（4分）

（3）简述喀斯特地貌区的土壤和地下水特征。（4分）

34．读下图，回答下列问题。（10分）
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2011年3月11日发生在日本东北部海域的里氏9．0级地震诱发了海啸，大船渡市的海啸浪高达到23．6米。


（1）简析海啸对大船渡市破坏严重的主要原因。（2分）


表：2009年中、日部分数据比较

	
	石油自给率（%）
	能源消费总量（亿吨石油当量）
	人口数（亿）
	核电占全国发电总量的比重（%）

	日本
	0．2
	5．8
	1．28
	34

	中国（大陆）
	50
	20．3
	13．3
	1．12



核电站主要用铀-235裂变产生的能量来发电，它不排放CO2，产生的核废料也绝对封存。核电站运行需要大量冷却水。一座100万千瓦的核电站每年需要铀燃料30～40吨，而相同功率的火电站需要耗煤300～400万吨。


（2）说明日本大力发展核电的主要原因，指出核电站适宜布局的地区。（4分）


日本福岛核电站因地震导致核泄漏，放射性物质一部分随大气扩散，一部分随水流出。


（3）某同学说：“至少4月之前，日本的核泄漏不会影响中国。”请分析其判断的依据。（4分）

答案

1、 选择题（本大题有30小题，每题只有一个答案符合题意，每题2分，共60分）
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